
заменици, председници одбора и комисија и др. Пре свих, по свом значају 

се издваја председник парламента односно председници домова (ако је 

парламент дводом или вишедом) који председавају седницама парламента 

или домова, руководе њиховим радом, али као репрезентативне личности 

оличавају и сам парламент и његове домове. По својој популарности и 

оргиналности, али и као узор осталим председницима парламента, истиче 

се британски спикер (speaker) који председава и руководи седницама 

Доњег дома, и у изворном смислу означава говорника, оног који говори у 

име тог дома. Спикер руководи радом седнице Доњег дома али у њима не 

учествује и не гласа, осим ако би његов глас одлучивао. Иако се бира из 

редова једне странке, он (спикер) није партијски човек и не припада ни 

влади ни опозицији, него је само личност лојална Доњем дому која се 

уздржава од сваке партијске активности. Отуда и велики углед који ужива 

јер је у сваком погледу пример и узор објективности, увиђавности али и 

развијеног смисла за руковођење и познавање парламентарне процедуре. 

Једном изабран, спикер остаје на тој функцији све док му траје посланички 

мандат, али је и уобичајено да остане и даље на тој функцији уколико буде 

поново изабран за посланика и покаже вољу да обавља исти посао и у 

новом посланичком (парламентарном) мандату.  

И наша Народна скупштина Републике Србије има свог председника 

једног или више подпредседника који се бирају на четири године и то на 

предлог најмање 30 посланика а од стране саме Скупштине. Као и остали 

председници и председник Народне скупштине Републике Србије има 

карактеристичне функције: да представља Скупштину и руководи радом 

њених седница, али обавља и друге активности као што су расписивање 

избора за председника Републике с тим да и привремено замењује 

председника Републике у случају престанка његовог мандата пре истека 

времена на које је биран. У функцији представљања Народне скупштине, 

председник општи у њено име са другим органима и појединцима, води 

преписку Скупштине, потписује њена акта, заступа је на разним 

манифестацијама, док у функцији руковођења радом Скупштине отвара и 

закључује њене седнице, предлаже дневни ред, даје реч посланицима, 

ставља предмет на гласање и проглашава резултате гласања, стара се о 

поштовању реда и дисциплине на седници као и поштовању самог 

Пословника. Председнику Скупштине и подпредседницима функција 

нормално престаје по истеку мандата од четири године али може и пре 

тога његовом оставком, разрешењем или престанком мандата посланика у 


